

Nr. 154/19.01.2023

## **Notă justificativă**

### **privind acordarea de gratuitate pe mijloacele de transport în comun ale Transurban SA Satu Mare, pentru toți pensionarii cu domiciliul în municipiul Satu Mare**

Serviciile publice de transport local fac parte din sfera serviciilor comunitare de utilitate publică și cuprind totalitatea acțiunilor și activităților de utilitate publică și de interes economic și social general desfășurate la nivelul unităților administrativ-teritoriale, sub controlul, conducerea sau coordonarea autorităților administrației publice locale, în scopul asigurării serviciilor publice de transport local de persoane.

Transportul public local de călători are un pronunțat caracter social și se adresează unor grupuri de călători care se deplasează la locurile de muncă, unitățile de învățământ, unități școlare, de utilitate publică, etc.

Unitățile administrativ teritoriale pe raza cărora operatorii de transport public local își desfășoară activitatea în baza contractelor de servicii publice au dreptul de a acorda unele facilități la călătoria pe mijloacele de transport public ale acestora. De regulă aceste facilități se acordă grupurilor de persoane cu venituri reduse sau vulnerabile, pentru protecția socială a acestora.

Astfel în municipiul Satu Mare la această dată sunt acordate facilități pentru toate persoanele cu vârsta de peste 70 de ani, prin HCL 254/2014, modificat prin HCL 267/2016, pensionarilor cu pensie la limită de vârstă și cuantumul pensiei de maximum 2500 lei, precum și elevilor prin efectul Legii educației naționale nr. 1/2011.

Transurban SA Satu Mare a solicitat Casei Județene de Pensii Satu Mare o situație privind numărul pensionarilor actuali ai Municipiului Satu Mare. În urma răspunsului primit (pe care îl anexăm prezentei note justificative) și pornind de la Bugetul de Venituri și Cheltuieli al Transurban SA Satu Mare pentru anul 2023, precum și în concordanță cu prevederile Contractului de delegare în gestiune directă a serviciului de transport public local de călători, prin curse regulate în Municipiul Satu Mare, nr 231/28.06.2018, înregistrat sub nr. 32403/28.06.2018, aprobat prin Hotărârea Consiliului local Satu Mare nr.

172/27.06.2018, s-a constatat că există posibilitatea acordării de gratuități la transportul public local tuturor pensionarilor cu domiciliul în municipiul Satu Mare.

Efortul financiar al Municipiului Satu Mare va fi afectat într-o foarte mică măsură (TVA aferent sumelor acordate ca diferențe de tarif în plus față de cele actuale), întrucât sumele necesare acoperirii gratuităților în cauză s-ar transfera din categoria compensație acordată operatorului pentru îndeplinirea obligațiilor de serviciu public, la categoria diferențe de tarif (facilități).

Odată cu implementarea sistemului de ticketing în decursul anului 2023, evidențele privind facilitățile la călătoria cu mijloacele de transport în comun ale Transurban SA Satu Mare va fi una foarte precisă, sistemul putând genera rapoarte detaliate privind numărul de călătorii pentru toate categoriile de persoane transportate, existând posibilitatea ca după implementarea acestuia, efortul financiar al Municipiului Satu Mare pentru acoperirea diferențelor de tarif să se diminueze.

**Director general**

Bujor Ionuț Antonio

**Director economic**

Fabian Dana-Ioana

**Director tehnic**

Molnar Csaba